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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Margot Wallström (S)

2016/17:7 Yttrandefrihet och pressfrihet i irakiska Kurdistan 

Den 13 augusti 2016 blev den kurdiske journalisten Wedat Hussein Ali 
kidnappad av oidentifierade personer i Duhok i irakiska Kurdistan. Bara några 
timmar därefter återfanns han allvarligt skadad. Han fördes snabbt till sjukhus, 
men hans liv stod inte att rädda. En preliminär undersökning visade att de 
skador han fått uppstått under tortyr. 

Hussein arbetade som reporter på Roj News Agency, som har kontakter med 
PKK. Mordet på Hussein är ett grovt brott mot de mänskliga rättigheterna, 
demokratins och yttrandefrihetens principer och journalisters rätt att utföra sitt 
arbete. Det är inte första gången detta händer i irakiska Kurdistan. Metro Center 
for Journalists Rights and Advocacy rapporterar om inte mindre än 145 fall där 
journalister hållits fängslade, misshandlats eller mördats under 2015. Även 
Amnesty International har under de senaste åren uttryckt sin oro och krävt att 
de styrande partierna i Kurdistan respekterar det fria ordet samt att de som 
kidnappade och mördade Hussein och de andra journalisterna i irakiska 
Kurdistan ställs inför rätta.

Yttrandefrihetens gränser blir allt snävare i irakiska Kurdistan, vilket är djupt 
oroande och innebär att många som hoppades på en mer demokratisk 
utveckling i denna del av Irak med ett stort mått av självbestämmanderätt är 
besvikna.

Jag vill därför fråga utrikesministern:

 

Vad avser utrikesministern att göra för att förmå den regionala regeringen i 
irakiska Kurdistan att öka respekten för yttrandefriheten och journalisters 
möjligheter att utan risk utöva sitt yrke samt för att den/de som mördade Wedat 
Hussein Ali ska ställas inför rätta?

………………………………………

Amineh Kakabaveh (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2016-09-15
Besvaras senast
2016-09-21 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


